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Jakub Fujáček 17. června 2023

Fabrika na leopardy v Česku. Zástupci obrany jednají s
Němci o nákupu tanků

echo24.cz/a/HFg8t/zpravy-domaci-nakup-tanku-leopard-2a8-nemecko-tovarna-cesko-delegace-ministerstvo-
obrany-cernochova

VYJEDNÁVÁNÍ O TANCÍCH

Dosud nejmodernější německý sériově vyráběný tank Leopard 2A7
během ukázky v Ostravě. Foto: Shutterstock
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Delegace ministerstva obrany v těchto dnech jedná v Německu
o pořízení více než 70 nejmodernějších německých tanků Leopard
2A8, jejichž sériová výroba by mohla začít za dva roky.
Deníku Echo24 to potvrdil důvěryhodný zdroj obeznámený
s vyjednáváním. Dva na sobě nezávislé zdroje navíc potvrzují, že
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německá zbrojovka Krauss-Maffei Wegmann (KMW), která leopardy
vyrábí, zvažuje maximálně zapojit český průmysl, včetně možnosti,
že by u nás vyrostla druhá montážní linka.

Tři až čtyři nové tanky Leopard 2 měsíčně. Takové je současné
tempo produkce bavorské zbrojovky KMW. Rostoucí poptávka
spojená s bezpečnostní situací v Evropě samozřejmě mnohokrát
převyšuje množství, které jsou Němci schopni nabídnout.

Zájem nakoupit další leopardy má teď už nejen Bundeswehr
(spolková armáda), ale také Česko, Litva, Estonsko, Norsko a Itálie
a brzy možná i další země. Pro Maďarsko už se dokonce vyrábějí.
Jednou přijde také boj o to, kdo bude po válce vyzbrojovat
ukrajinskou armádu.

Důvěryhodný zdroj z okolí ministerstva obrany redakci řekl, že
jednání o nákupu tanků má v Německu pokračovat i příští týden.
Zástupci ministerstva obrany vyjednávají o podmínkách, za kterých
by Česko mohlo nakoupit více než 70 tanků Leopard 2A8, které
česká armáda potřebuje pro vybudování obrněné mechanizované
brigády.

Porada Echa: I blázen má nárok na spravedlivý proces. Co řekl Echu
bývalý šéf německé kontrarozvědky?

Echo24 , 7. června 2023

Dva zdroje, z nichž jeden ze zahraničí, pak deníku Echo24 potvrdily,
že německá zbrojovka KMW zvažuje a zkoumá několik možností,
jakými by se mohl na výrobě tanků nejen pro ČR, ale i pro ostatní
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země, zapojit český průmysl. Ve hře je tak například podle těchto
zdrojů možnost, že by v Česku vyrostla pod německou licencí nová
montážní linka pro výrobu tanků Leopard 2A8.

Společnost KMW by chtěla znovu navýšit výrobu až na 20 tanků
měsíčně. Dostala by se tím na tempo, které udržovala během
studené války. Navýšení produkce ale může trvat několik let.

Dosud nejmodernější německý sériově vyráběný tank Leopard 2A7. Na
první prototypy verze 2A8 se teprve čeká. Foto: Shutterstock

Jednání jsou zatím na začátku. Kapacity na výrobu by potenciálně
mohly mít společnosti ze skupiny Czechoslovak Group podnikatele
Michala Strnada. Zřejmě by se ale musela postavit úplně nová
fabrika. Při výrobě by dokonce mohla být použita také ocel
z Vítkovic. Ministerstvo obrany se k průběhu vyjednávání zatím
oficiálně nevyjádřilo.

Ministryně obrany Jana Černochová (ODS) v květnu oznámila záměr
nakoupit pro Armádu ČR 246 švédských bojových vozidel pěchoty
CV90 (za asi 60 miliard korun) a v budoucnu také přibližně 70
německých tanků Leopard 2A8. Více jsme psali v článku Armáda
nakoupí víc obrněnců i tanků.

https://echo24.cz/g/HFg8t/zpravy-domaci-nakup-tanku-leopard-2a8-nemecko-tovarna-cesko-delegace-ministerstvo-obrany-cernochova/2
https://www.echo24.cz/a/HsKme/zpravy-domov-bojova-vozidla-pechoty-bvp-cernochova-obrnence-obrana-vlada-cv90-leopard


4/5

„Příliš jsme naslouchali kapitánům průmyslu.“ Co se děje na vysokých
školách?

Markéta Malá , 14. června 2023

SALON O VYSOKÝCH ŠKOLÁCH

Ministerstvo obrany tehdy uvedlo, že osloví zástupce německého
ministerstva s žádostí o zahájení jednání o podmínkách, za nichž by
se ČR mohla připojit k nákupu, který Němci plánují. Z dostupných
informací podle ministerstva obrany vyplývá, že o podobném
postupu uvažuje více členských států NATO.

Větší objednávka by podle Černochové vedla logicky i k nižší ceně,
zkrácení dodacích lhůt a zajištění dostatečné logistické podpory.
Výrobce, firma KMW, by mohl zvýšit své výrobní kapacity, a urychlit
tak výrobu. Tanky jednotlivých evropských zemí by se lišily pouze
komunikační technikou, jinak by byly stejné.

„K zastavení migrace do Evropy nedojde. Oni nic takového nechtějí,“ říká
bývalý šéf tajné služby

Daniel Kaiser , 15. června 2023

HANS-GEORG MAASSEN
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tank Německo ministerstvo obrany
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